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N45 A a l s t - N i n ov e - G e r a a rdsbergen  –  Geplande
doortrekking

In opdracht van het ministerie van de V l a a m s e
Gemeenschap werd een milieueffectrapport
(MER) opgesteld inzake de rechttrekking van de
N45 Aalst-Ninove-Geraardsbergen in Outer.

De besluiten zijn zeer duidelijk : "Aanleg van een
nieuw wegdeel zal de problemen op de bestaande
N8-N405 volgens de huidige verkeersverwachtin-
gen slechts tijdelijk en in zeer beperkte mate oplos-
sen" (blz. 3 5 9 ) . Er wordt ook ingegaan op de
belangrijke negatieve effecten van een nieuw tracé
op landschappelijk vlak en op vlak van fauna en
f l o r a . Bovendien wordt in het MER verwezen naar
de resultaten van een verkeerssimulatie door de
mobiliteitscel (brief van 22 november 1996 van de
mobiliteitscel aan Belconsulting) : "Gezien de rela-
tief geringe ontlasting van de oude weg en de rela-
tief geringe belasting van de nieuwe N45 kan men
zich de vraag stellen of de aanleg van deze weg
verantwoord is (...). De verkeersintensiteiten op de
nieuwe N45 zijn onvoldoende als verantwoording
voor de aanleg ervan".

Er lijkt geen twijfel meer over te bestaan dat ook
vanuit mobiliteitsoogpunt de optie van een nieuw
tracé definitief dient te worden verlaten. Het lijkt
me interessant dat de minister zich hierover zou
u i t s p r e k e n , zodat de twijfel in de streek wordt weg-
genomen en er voor alle eigenaars en pachters van
percelen op of in de buurt van het nieuwe tracé
rechtszekerheid komt. Uiteraard is snel een grondi-
ge verbetering van het bestaande tracé noodzake-
lijk.

1. Wordt bij de wijziging van het gewestplan het
voor de doortrekking van de N45 geplande
tracé inderdaad geschrapt ?

2. Worden de nodige grondige aanpassingen aan
de ring rond Ninove, vooral van het kruispunt
van de N405 en de N8 (kruispunt "Den Os")
dringend uitgevoerd ?

3. Welke maatregelen heeft de minister genomen
teneinde de verkeersveiligheid, v e r k e e r s l e e f-
baarheid en de doorstroming op de Ninoofse
ring te verbeteren ?

Antwoord

1. Op basis van het Ruimtelijk Structuurplan
Vlaanderen, waarin de wegcategorisering en de
ontwikkelingsperspectieven voor de verschillen-
de wegcategoriën worden vastgelegd (ook wat
nieuwe omleidingswegen betreft), kan de aanleg
van deze bochtrechttrekking-omleidingsweg
niet in aanmerking worden genomen.

De resultaten van de MER-studie geven daar-
enboven aan dat de aanleg van deze omleiding
vanuit verschillende perspectieven ongewenst is.
De MER-studie stelt zelf dat, wat het aspect
verkeer betreft, de voorkeur gaat naar de aan-
passing van de N405-N8 met een aangepaste
herinrichting van het kruispunt "Den Os" ten
opzichte van de aanleg van een nieuw wegvak.

Conform de bepalingen van het Ruimtelijk
Structuurplan Vlaanderen zal de reservatie-
strook op het gewestplan worden geschrapt
wanneer het gewestplan in herziening wordt
gesteld.

2. De volgende aanpassingen met het oog op een
capaciteitsverbetering op de ring van Ninove
zijn in het meerjarenprogramma van de admini-
stratie Wegen en Verkeer opgenomen :

– aanleg van een rotonde aan het kruispunt
N8/N28 (Tramstatie),

– herinrichting kruispunt N8/N405 ("Den
Os"),

– herinrichting kruispunt N8/N255 (Sint-Th e-
resiakerk).

3. Zoals in het voorgaande punt vermeld, komt er
een gefaseerde aanpak. De regeling van de ver-
keerslichten aan het belangrijke kruispunt "Den
Doorn" (N28/N405) werd inmiddels tot een
"conflictvrij" systeem omgevormd.

Omwille van verkeersleefbaarheid zijn op het
programma 1998 ook nog structurele onder-
houdswerken gepland in het vak tussen de
kruispunten "Den Doorn" en "Den Ezel" op de
gewestweg N405.


